

本报记者走近滨城区三河湖镇瓦屋聂村寒门学子孙康康

他为学校食堂擦了五年饭桌

文/记者 王忠才 片/记者 于荣花 通讯员 李洪才 杨兴华 卜凡军



2006年,孙康康的父亲遭遇了一场车祸,并落下了残疾,家里的顶梁柱顷刻间倒下了,生活担子一下子压在了孙康康妈妈一人身上。考虑到家庭条件,孙康康和姐姐孙慧梅两人产生了辍学的念头,姐姐想辍学让弟弟继续念书,而弟弟却想让姐姐读书,妈妈一句“我就是砸锅卖铁也供你们上学”让两人继续了各自的学业。如今,他们都成了大学生,成了村里的骄傲。



首先看到的是妈妈压弯的腰

2006年,孙康康的爸爸在骑着摩托三轮车打工回来的路上,在转盘路口为了给过来的车让路,自己一下子撞在了路边的电线杆上,与所骑的三轮车挤在一起,一条腿差点被截肢,虽然保住了腿,但是却

成了终身残疾,从此不能下地,每天只能躺在炕上。家庭生活的重担一下子落在了孙康康妈妈一个人身上,“面对这样的灾难,对于一个农村家庭来说,当时我是光哭啊,后来真是连眼泪都哭干了。”孙康康的妈

妈对记者说。孙康康妈妈在亲戚朋友以及同村人的周济下,一步步过着艰苦的生活。记者见到孙康康的妈妈时,首先映入眼帘就是她那被压弯的背,这些年来,就是这个肩膀扛着一家人的生活。

妈妈说,“砸锅卖铁也要供你们上学”

“当时孙康康的爸爸面临着截肢,真的很想让他们辍学,下地干活或者出去打工来赚钱给他爸爸看病。”孙康康的妈妈说。2006年,家里经历这次灾难时,孙康康刚刚考进初中,孙康康的姐姐孙慧娟正在读高三,面对家里这一境遇,孙康康的姐姐打算不再读书,把上学的机会让给弟弟,而弟弟觉得姐姐都已经上到高三了,学习成绩也很不错,孙康康就想把上学的机会让给姐姐,孙康康的妈妈看到这一情景,连着哭了好几

天。“真的很想让他们打工挣钱给他爸爸看病,当时不想让他姐姐上,他姐姐也是光哭啊,我看到这样真的受不了,我当时就想,不管怎么样,砸锅卖铁也得供你们上学。”孙康康的妈妈眼中噙着泪花向记者讲述了那段让她永远不会忘记的往事。

“当时姐姐已经在读高三了,家里出了这样的事情,我当时觉得自己这个时候不能再去花钱上学了,可是妈妈当时含着泪水喊道‘我就是砸锅卖铁也得供你们上学’,我和姐姐很感激

妈妈给予的机会,都很珍惜。”孙康康告诉记者。姐姐孙慧娟顶着巨大压力发奋学习,尽自己最大努力考取了优异成绩,08年她考上了青岛科技大学,在慈善、民政等众人的帮扶下迈进了大学的校门。“姐姐考上大学对我也是最好的鼓励,每次回家我都是尽快把作业写完,然后就尽可能多地帮妈妈干点活,照看爸爸。”孙康康考入高中后以姐姐为榜样,经过三年的努力,今年考上了山东财政学院,他们家成了村里的骄傲。

为了上学,他在学校勤工俭学五年

“学校知道俺家这个情况,给予了很大的帮助,特意提供了在食堂清扫饭桌的工作,我这几年基本上不用从家里拿饭费。”孙康康向记者说道,“只要能给家里省点钱,我都可以去努力,只要在学校每天坚持2个小时的工作,我就可以吃到免费的饭,我还是很开心

的。”孙康康在学校除了每天坚持学习之外,就是去食堂擦饭桌。“我每次都会认真地把桌子以及餐具收拾好,这样我良心上才觉得过得去。”

说起在食堂清扫,孙康康告诉记者,“当初我干的时候,很多同学笑话我,可是我知道自己家里的情况,只要能保

住上学的机会,其它的都不是什么问题。我自己反而觉得这是一个很好的机会,不仅能够节省钱,而且也是一个锻炼的好机会。”孙康康向记者讲述了自己在食堂五年的打工经历。“到大学,如果能有这样的机会,我仍旧会努力争取。”孙康康说道。

800元办了个代金卡

换个店主,卡竟然“作废”了

本报8月22日讯(通讯员 王晓平 记者 于荣花) 邹平的刘女士花了800元在某百货店办了一张代金卡,刚用了两个月百货店就更换新主人,原代金卡被告知无效。经邹平县消协调查后调解,新店主承诺原代金卡在有效期内仍然可以继续使用。

“我办的这张代金卡才用了2个月,店主就换人了,新店主不承认,800元现金难道就这样白丢了?”8月22

日,消费者刘女士向邹平县消协进行投诉。刘女士称,为购物方便,她于五一搞活动期间,在自家附近的百货商店花800元办了一张面值1000元的代金卡(享受“花800顶1000”的活动价),有效期为2011年5月1日至2012年4月30日。刘女士办卡之后,曾两次到该百货商店进行消费,共花去198元,卡内余额为802元。8月22日,刘女士再去该店消费时,工作人员却称因换新店

主,原代金卡作废。眼看800多块钱说没就没了,刘女士非常气愤,遂投诉到邹平县消协。

邹平县消协接到投诉后,立即到商店进行调查核实,经查,该商店于今年7月16日更换了新店主,但商店名称未变,营业执照也未办理变更登记。

经邹平县消协调解,新店主承诺,原代金卡在有效期内仍然可以继续使用。

财神节放鞭炮

满地碎屑忙坏了环卫工

本报8月22日讯(通讯员 王海亭 李明 记者 王传宝) 8月21日是农历七月廿二,也是中国传统的财神节,当天晚上十点左右,滨州街头响起不绝于耳的鞭炮声。第二天清早,满地的碎屑可忙坏了不少环卫工。

8月22日,在渤海八路上打扫卫生的环卫工宣师傅告诉记者,他早上干活的时候发现很多地方有鞭炮碎屑,还纳闷为啥有那么多放鞭炮的呢,“我们一般早上四点半开始打扫,六点多就能干完回去吃饭了,今天干到七点多才结束。”

附近路段的另一位环卫工人负责长约400米的路段,今天早上扫了三大堆鞭炮屑,“这些垃圾都比较散,扫起来比较麻烦,另外还有些烧纸的,一扫过去灰就飘起来,很难清扫。”这位师傅说鞭炮碎屑大都在人行道和沿街房门口,但有些落到绿化带里的碎屑最难弄。

滨州市环卫处保洁大队队长韩新忠说,财神节放鞭炮是一个习俗,晚上九点到十点放鞭炮的比较多,那时市民大都在家里,所以就在小区里放,鞭炮碎屑也都集中在有居民区的路段。

洗衣机买了俩月就出现故障

维修时被告知不修不换不退

本报8月22日讯(通讯员 陈亮亮 刘鸿鹏 记者 于荣花) 沾化县的陈先生购买了“样品”洗衣机后不到两个月就出现故障,维修时被告知要支付“维修费”,理由是“样品”出了故障实行“不修、不换、不退”的“三不”政策。

2011年6月28日,陈先生在逛商场时看中了一台国内知名品牌洗衣机,样式挺和他心意,但销售商称这种款式洗衣机目前只有这一台“样品”,并极力向陈先生推销,说样品质量绝对没问题,价格还能优惠。最终,陈先生心动了心,并以1580元的价钱将这款洗衣机买下。

8月19日上午,陈先生在使用洗衣机进行衣物甩干的时候,洗衣机突然发出了“轰轰”的噪音,陈先生急忙拔下了电源,然后拨通了商场的电话。下午厂家授权的维修人员上门检查,发现了洗衣机的排水电机和皮带出现了故障,维修人员称故障可以排除,但是需要160元的维修费用。陈先生说洗衣机才购买了不到两个月,应该是免费维

修的,但维修人员却称“样品不予保修”,最终还是在收取了维修费后才把故障排除的。故障排除后,陈先生越想越生气,想到洗衣机以后如果再出现故障还要往里“搭钱”,于是将此事投诉给了县消协。

经消协调查,陈先生反映的问题属实,对于商家所说的“样品不予保修”,消协指出,只要不是处理品,都应享受“三包”服务,店方在售货发票上并没有注明是处理品,况且该机保修卡上有明确承诺,因此“样品不保修”的说法不成立。经调解,商场全额退还了陈先生160元的维修款。

消协提醒消费者,购买商品时,面对市场上种类繁多的样品、特价商品、打折商品、降价商品等情况,要提高警惕,如果商家以样品、特价品、打折品等为由不愿承担三包义务时,要及时向有关部门投诉,依法维护自己的合法权益。但对标明是“处理品”的商品则要格外留神,因为“处理品”出现质量问题是不能退换的,也不再享有免费修理的保障。

如此攀爬,危险!



22日,在黄河十路某小区,一个小孩在无家长照看的情况下在假山上玩耍,令人担忧。记者 李运恒 摄影报道